

# 奶粉商「備戰」壓測納評估

## 高永文回應「放風論」 不與業界溝通難成功

香港文匯報訊(記者 張文鈴)政府計劃在「十一黃金週」前後就奶粉供應進行壓力測試,但有報道指,準備參與測試的藥房,已預留奶粉以作應付之用。食物及衛生局局長高永文回應事件時表示,現階段不會評論壓力測試的細節及業界處理手法,但將來評估供應鏈是否能夠承受奶粉需求高峰時,會留意測試前後零售商的處理方法,以確保本地父母能夠為嬰兒買到足夠配方奶粉。7大奶粉商則回應指,已預留165萬罐奶粉予本港嬰幼兒。另外有藥房表示,現時有足夠的存貨以應付「黃金週」內地旅客和本地市民需求,亦不擔心測試。

高永文昨日出席活動後被問到政府提早「放風」,會否令參與測試的藥房有備而戰。高永文說,現階段不會評論業界在壓力測試進行期間,會怎樣處理。他指,政府會留意所有細節,包括在壓力測試前後,供應商及零售商的處理方法,亦會用作將來評估供應鏈能否承受高峰期的需求,有信心確保本地父母能為其嬰幼兒購買足夠配方奶粉。高永文解釋,現不應披露壓力測試的細節,但如果不與業界作任何溝通,測試未必能夠成功,所以要在兩者之間取得平衡。

### 藥房:貨源足不「囤奶」

本報記者昨日巡視銅鑼灣及跑馬地多間藥房,不少藥房均表示不擔心測試,亦不會囤積奶粉以應付測試。銅鑼灣藥房職員郭先生表示,奶粉貨

源充足,相信足以應付「黃金週」內地旅客及本地市民的需要。他又指,除非供應商不再供應奶粉,否則不會囤貨。對於下周進行壓力測試,他稱不會因此而囤貨。同區另一間藥房職員張先生稱,早前有部分牌子的奶粉較為缺貨,如美贊臣及美素佳兒3號,但現在全部貨源正常,藥房內的奶粉存貨充足,足以應付下周需求。他又指,不擔心奶粉市場供應緊張,反而擔心賣不出。

另外,有報道指,有奶粉供應商為藥房應付下周的壓力測試,備存額外奶粉予藥房。跑馬地的「義成藥房」職員劉先生表示,有7間奶粉供應商主動供應每款奶粉1號至3號額外一打的数量,全部用作應付下周的壓力測試。他稱,有關奶粉只供持有奶粉卡的本地媽媽購買,每人限買一罐。劉又稱,藥房內本身有數十箱配方奶粉存貨,暫

■高永文稱,現階段不會評論壓力測試的細節及業界處理手法,但將來評估供應鏈是否能夠承受奶粉需求高峰時,會留意測試前後零售商的處理方法,以確保本地父母能夠為嬰兒買到足夠配方奶粉。



高永文稱,現階段不會評論壓力測試的細節及業界處理手法,但將來評估供應鏈是否能夠承受奶粉需求高峰時,會留意測試前後零售商的處理方法,以確保本地父母能夠為嬰兒買到足夠配方奶粉。



跑馬地「義成藥房」職員劉先生(左小圖)透露,有7間奶粉供應商額外供應產品,用作應付壓力測試。



跑馬地「義成藥房」職員劉先生(左小圖)透露,有7間奶粉供應商額外供應產品,用作應付壓力測試。



7大奶粉商表示,已預留165萬罐奶粉予本港嬰幼兒。確保有足夠供應。

# 石丹理:驗毒計劃助覓隱蔽毒青

■譚煜謙出席電台節目表示,食氯胺酮可致肝纖維化,引發肝硬化甚至肝癌,惟暫未出現肝癌個案。

趣隱閉,料推行後戒毒求助個案會增加,冀當局增撥醫療資源。「驗毒助康復計劃」為期4個月的諮詢期經已展開,石丹理昨日出席電台節目時表示,現時本港吸毒青年的平均「毒齡」已上升至4.6年,加上氯胺酮仍然是最多人吸食的精神科藥物,可導致膀胱嚴重受損,故委員會推行有關計劃,希望藉此及早識別與發現隱蔽吸毒青年,為他們提供輔導及治療。

### 家長舉報子女在家吸毒急升

他又稱,由家長舉報子女在家吸毒的個案,過去數年來持續上升,由2010年的27宗上升至去年的73宗,反映青年吸毒隱蔽化問題日益嚴重。同時,過往警方巡查時即使懷疑有青年吸毒,惟一旦未能在青年身上發現毒品,警方就無法執法。他強調,新計劃有嚴謹的標準,執法人員必須同時在現場尋獲

毒品,及發現當事人身體有可能因吸毒而出現的異常時,才可以要求當事人進行驗毒,相信計劃有助在娛樂場所及公園等以往較難執法的地點,找出吸毒個案,認為不會因此令吸毒問題更趨隱閉。石丹理指出,料計劃推行後戒毒求助個案會大增,增加泌尿科工作量,故希望當局可以增撥資源,加強醫療、社工、家長教育及執法人員的培訓。

### 醫生:食氯胺酮可致肝硬化

此外,中大醫學院青少年泌尿治療中心主管譚煜謙在另一電台節目上表示,有調查顯示,進食氯胺酮可以導致肝纖維化,繼而可能引發肝硬化甚至肝癌,惟現時仍未出現肝癌個案。他表示,其實不少青年希望戒毒,只是未能以自力戒除毒癮,強調若停止吸食毒品,吸毒者於9個月至1年內,有望逐步回復部分膀胱功能,至少不會再造成傷害。

香港文匯報訊(記者 郭兆東)為期4個月的「驗毒助康復計劃」諮詢已展開,禁毒常務委員會主席石丹理昨日出席電台節目時認為,可藉計劃及早識別隱蔽毒青,為他們提供輔導及治療,亦有助在娛樂場所找出吸毒個案,認為不會因此令吸毒問題更

香港文匯報訊(記者 聶曉輝)釀成9名港人罹難的埃及樂熱氣球事故,發生至今已逾半年,惟賠償問題仍未解決。4名事故死難者的家屬代表,昨在工聯會立法會議員郭偉強陪同下,與旅遊事務專員容偉雄、旅遊業議會主席胡兆英、旅遊業議會總幹事董耀中在政府總部會面,繼續商討事故跟進、旅行社責任及自費活動監管等問題。郭偉強促請當局責成一個部門或機構,整合各部門提供的資料,讓死者家屬可掌握到更全面、完整的資料,減輕所面對的困境。

郭偉強會後表示,與會人士均認同須加強監管自費活動,包括討論旅行社應承擔的責任。他表示,容偉雄亦督促旅遊業議會提醒會員,在選擇外地服務夥伴時,除了持有有效牌照外,亦應將服務及安全紀錄存檔。郭偉強稱,今次事件反映,港人外遊一旦遇事,在各地不同的法制下難以追究責任及賠償,呼籲外遊港人應積極考慮在本地購買保險,免除跨國追討的困難。

### 勝景遊拒公開基本資料

死者家屬則指出,涉事的勝景遊一直在口頭上表示會協助追討,另一方面卻拒絕公開一些已有的基本資料,例如出事熱氣球公司的牌照,都要在旅遊業議會多番追問下,才供旅議會代表翻閱,家屬至今仍無法接觸到相關文本。郭偉強指出,過去逾半年時間一直陪同家屬們奔走於政府各部門、旅遊業議會、旅行社當中,但所得的資料卻相當零碎,家屬們心力交瘁。他促請當局責成一個部門或機構,整合各部門提供的資料,讓死者家屬可掌握到更全面、完整的資料。

# 「將西」區竊案升85% 民建聯促增警力



香港文匯報訊(記者 鄭治祖)根據警方數字,將軍澳分區和西貢分區今年首半年共錄得150宗竊案,較去年同期急升85%,情況令人關注。民建聯西貢將軍澳支部昨日到灣仔警察總部請願,要求增加區內警力,應付鄉村爆竊案件,並加快升格將軍澳為獨立警區。

民建聯立法會議員葛珮帆,西貢區議會副主席陳國旗,西貢區議員莊元榮、李家良、陳博智,以及社區幹事梁嘉皓、胡錦謙昨日到警察總部請願。葛珮帆表示,根據警方資料,西貢區的爆竊及盜竊情況相當嚴重,警方有需要作出更有效的措施,如增派更多的警力到區內巡邏,並加強海上巡邏的力度,打擊西貢區的罪案,保障區內市民的生命及財產。

### 葛珮帆:加快升格獨立警區

她續說,儘管保安局已定下了2015年把將軍澳升

格為獨立警區的時間表,但目前西貢分區仍屬於黃大仙警區所管轄。在地理位置上,西貢分區與將軍澳分區位置毗連,故日後將軍澳分區升格為獨立警區後,理應將西貢分區納入將軍澳警區內,以更有效善用警力。

李家良補充,目前距將軍澳升格為獨立警區的日子尚有一段時間,希望警方可以在升格前,增加西貢分區與將軍澳分區的警力,以應付區內日益嚴重的治安問題。鄉郊地區發生的爆竊及盜竊案件固然值得關注,但近年將軍澳的童黨及非禮案件等問題亦不容忽視,警方實有增加更多警力的必要。

最後,葛珮帆與一眾西貢區議員及社區幹事向警務處代表遞交請願信,要求警方:一、增派警力和加強巡邏鄉郊地區,並採取針對性行動;二、加快把將軍澳升格為獨立警區,並把西貢區納入將軍澳警區,成為西貢將軍澳警區;加強警力,保障區內市民生命及財產安全。

# 直資小學收K2跳班生失資助

香港文匯報訊(記者 馮晉研)直資名校拔萃男書院附屬小學今年接獲130多名K2生「跳班」申請入學,引起「揸苗助長」的廣泛爭議。本報日前率先披露,直資校若取錄不足入學年齡的K2生,或會失去每年逾4萬元資助津貼,差額需要轉嫁家長令學費倍增。而至昨日,教育局向全港直資學校發信,表明因學校接受公帑資助,收生時也須遵循有關「小一入學統籌辦法」的年齡規限,若其學生年齡不足5歲8個月,學校將不獲該些學生的資助。

### 教育局發信釐清小一收生政策

教育局昨日去信全港直資小學的校長及校監,釐清直資校小一收生政策;信中提到,按現行政策,所有擁有香港居留權及年齡足5歲8個月的兒童均符合資格參加小一入學統籌辦法;而獲公帑資助的直資校也須遵循有關年齡規限,即使學校取錄不足年齡者,也不會獲得有關學生「按人頭」單位津貼。

### 促兼顧均衡發展全人教育

當局並於信中強調,學校在執行校本收生機制時,應作出專業判斷及評估,並向家長解釋,孩子的成長和學習發展是一個循序漸進過程,要兼顧均衡發展和全人教育,以避免向幼兒增加不必要的壓力。

# 團體籲扶貧惠少數族裔

香港文匯報訊(記者 文森 馮晉研)港府將於今天舉行的扶貧高峰會上,公布本港首條官方貧窮線及不同群組的貧窮數據。融樂會總幹事王惠芬昨在一個電台節目上指出,有關數據並不包括少數族裔,批評當局再一次將少數族裔邊緣化。她擔心當局根據貧窮線訂制扶貧政策時,會忽略少數族裔,希望行政長官梁振英表明,所有扶貧措施都會惠及少數族裔。

王惠芬指出,扶貧委員會轄下的特別需要社群專責小組當中,部分委員十分關心少數族裔人士的需要。她又點名批評教育局常任秘書長謝潔瀅,對少數族裔,尤其是南亞裔人士有極負面的偏見,融樂會近年欲約見對方,卻未獲回覆。

### 聯合國關注港少數族裔童教育

有份出席聯合國兒童權利公約委員會的王惠芬又謂,委員會討論香港少數族裔兒童被安排入讀所謂「指定學校」,以及中文水準普遍低的問題,關注該種現象產生的孤立或隔離效應,阻礙兒童將來就業機會及獨立生活能力。她指出,有委員質疑家長選擇這些學校,是因為憂慮子女在主流學校可能被排斥,以及無法追上學習進度。委員會責成特區政府,參考世界各地有少數族裔的國家成功例子,尋求妥善解決方案。

### 教育局:津貼130「指定學校」援非華語生

教育局發言人回覆指,政府一向鼓勵及支持非華語學生盡早融入社會,而由本學年開始,局方已打破過往「指定學校」框框,改善為學校提供支援的模式,向所有錄取10名或以上非華語學生的學校,提供30萬至60萬元的津貼及校本專業支援服務,受惠學校由31所大增至約130所,同時擴闊非華語家長的學校選擇。

### 今日香港天氣預測

2013年9月28日 星期六

氣溫: 25°C-30°C 濕度: 65%-85%

潮漲: 01:50(2.1m) 潮退: 09:49(1.1m)

日出: 06:13 日落: 18:15

### 未來四日天氣預告

日期	氣溫	濕度	天氣
29/9(星期日)	26°C-30°C	65%-85%	多雲
30/9(星期一)	25°C-28°C	70%-90%	多雲
1/10(星期二)	25°C-28°C	75%-95%	多雲
2/10(星期三)	26°C-29°C	70%-90%	多雲

### 空氣污染指數

一般監測站#

污染指數: 30-60

空氣指數: 中等至偏高

路邊監測站\*

污染指數: 55-90

空氣指數: 偏高

0-25 輕微 #設於中西區、葵涌、觀塘、深水埗、沙田、大埔、荃灣及元朗。

26-50 中等

51-100 偏高

101-200 甚高

201-500 嚴重 \*設於銅鑼灣及旺角。

### 中國各大城市天氣預測

城市	最低	最高	預測
北京	12°C	23°C	多雲
上海	11°C	24°C	多雲
廣州	11°C	24°C	多雲
香港	11°C	24°C	多雲
台北	16°C	26°C	多雲
成都	14°C	26°C	多雲
重慶	16°C	27°C	多雲

### 世界各大城市天氣預測

城市	最低	最高	預測
倫敦	12°C	17°C	多雲
紐約	14°C	24°C	多雲
東京	18°C	25°C	多雲
悉尼	17°C	25°C	多雲
墨爾本	10°C	16°C	多雲